

一面面锦旗，是信任，是认可，更是肯定

莱山公安持续为平安护航

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员 陈艳丽)新年新气象，近日，莱山公安收到了最棒的新年礼物，是一面面锦旗，那是信任，是认可，更是肯定。

1月1日，辖区居民封先生来到望海派出所，将写有“执法为民 破案如神”的锦旗送到民警手中，感谢民警抓获盗窃嫌疑人，及时为其挽回损失。

2022年12月7日，封先生公司的一自助贩卖机内饮料被盗，且自助贩卖机在盗窃过程中被损坏，损失三千余元人民币。接到报警后，望海派出所迅速组织警力调取监控、摸排走访，两日内将嫌疑人蔡某、邢某抓获归案。同时，民警积极组织双方协商赔偿事宜，最终嫌疑人对封先生所在公司进行赔偿并取得谅解。为了表达对民警的感谢，封先生专门定制了锦旗并送至民警手中。

近日，滨海派出所接到了河南省南阳市马女士的电话，称其父母户口在滨海派出所辖区，现在居住在南阳并欲在南阳购房，但他们的户口本丢失无法办理过户，且老人年纪大了不方便返回办理，于是向滨海派出所求助。

了解情况后，民警立即详细核实了老人一家的户籍信息及用途，并与马女士添加微信好友，快捷传输相关材料，及时为其出具户籍证明办理房产过户。在民警的帮助下，马女士父母当天就完成了房屋过户手续。在民警为老人及时解决了问题后，两位老人心里一直惦记着，近日，老人在家人的帮助下返回烟台，第一时间来到滨海派出所为民警送来了一面“千里送温暖 人民好公仆”的锦旗，深表谢意。

“马上就过年了，多亏民警的帮忙，让我们解决了心头难

事。”辖区居民隋女士专程到盛泉派出所，向民警赠送“为民办实事 人民好警察”的锦旗，对民警耐心帮助协调解决急难愁盼问题表示感谢。

一个月前，隋女士在莱山区某公司因工程款问题与人发生争执，隋女士随即向盛泉派出所报警。接到报警后，办案民警立即赶到现场，与当事人进行沟通，详细了解事件经过，并多次对双方就工程款事宜及打架一案进行协商调解。经过多次协商，最终双方就工程款问题达成了一致协议，对方赔偿了隋女士的医药费、旷工费，隋女士不仅对此结果非常满意，更对民警的耐心细致工作表示衷心感谢。

近日，辖区居民吴先生与妻子专程到盛泉派出所，向民警赠送“热情为人民服务 真诚为群众解忧”的锦旗，对盛泉派出所民警

帮助找回走失孩子表示感谢。

几天前，盛泉派出所接吴先生报警求助，称其孩子外出后一直未归，希望民警帮助寻找。接警后，民警立即赶赴吴先生家中，一边耐心劝导、安抚吴先生焦躁不安的情绪，一边通过其口述了解其孩子的样貌特征。

考虑到近期天气寒冷，孩子外出时身穿单薄衣服，不排除发生意外的可能，出警民警立即联系所内同事查看周边监控寻找孩子的行踪轨迹，其驾驶警车顺着吴先生所说的孩子出走方向沿路寻找，并拿着孩子的照片在周边店铺逐一询问。功夫不负有心人，经过长达10个小时的寻找，民警最终在海滨小区附近发现了瑟瑟发抖的孩子，并将其安全送回了家。

2023年，在暖心中开幕。带着群众的肯定和鼓励，认可与期待，莱山公安继续为平安护航。

滨海路街道以“市容靓丽、环境优美”为目标，开展综合环境整治——

用绿色托起民生福祉

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 王雅静)2022年，滨海路街道以“市容靓丽、环境优美”为整治目标，立足实际，逐级优化管理，围绕工作部署、推进考核、加强宣传、长效管理四个方面开展综合环境整治工作，不断夯实综合环境治理根基，以实际行动扎实推进综合环境整治工作再上新台阶。

滨海路街道多措并举推进环境综合整治工作，建立环境提升巡查调度机制。2022年，街道组织辖区村居、社区及道路保洁公司开展环境“大清理、大整治”活动，针对店外经营、堆放杂物、卫生死角等问题，以175个网格为单位，常态化开展问题排查整

治，同时瞄准脏乱差的重点区域，联合执法、公安等部门开展集中整治行动，彻底改变脏乱差的环境面貌，截至目前，共累计出动16400余人次、出动车辆6200余辆，清理卫生死角400余处、野广告3300余处，清理外运各类垃圾1000余吨；大力推进庭院绿化、公园绿地建设和道路绿化提升三大工程，通过拆迁建绿、拆违复绿、破硬造绿等方式，完成对世贸东路、星海湾、党校配套路、海霸路等绿地清理整治，整治面积62000余平方米，修建补植各类苗木600余株，铺设草坪约4800平方米，为滨海缝隙填补了更多的绿色空间。

滨海路街道建立健全“街

道、社区、村组、网格”四级联动秸秆禁烧体系，通过出动宣传车、张贴明白卡、深入田间地头、志愿队伍巡查等多种方式加大禁烧宣传力度。同时，对辖区内餐饮业油烟污染情况开展集中排查整治，确保餐饮单位安装油烟净化器，并做好定期清洗，营造共同维护大气环境的良好氛围。

滨海路街道下大力抓好东转、西转、三十里堡及孙家滩北区城乡一体化环境卫生保洁，制定环境卫生作业质量标准、考核办法和考核细则，加强对保洁公司监管力度，全年累计完成80余处上级督办问题整治，完成200余处街道巡查问题整治。

结合垃圾分类工作开展，联

合区综合行政执法局和垃圾分类第三方蓝天环境有限公司对花都、北贺、大庄等8个村居进行垃圾分类工作同步推进，对部分村居社区的垃圾桶进行了统一更换，累计完成对市政府周边、星海湾、博览中心周边、逛荡河等60余处路边石及人行道板砖的修缮，完成对海霸路、天正路、牟平老道等路段80余处井盖的修缮更换，为小区安装道闸门禁、引进物业，进一步提升居民生活环境质量；强化对辖区道路保洁力度。组织四个道路保洁公司每周制定整治计划，每日上报整治进展情况，累计完成市、区级督办的环境卫生116处垃圾点位问题的整改。

院格庄街道加强文体设施建设，开展丰富文体活动

做好新时代文明实践工作

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员 李国鑫 摄影报道)文化，是一座城市独特的印记，是城市最好的底色。院格庄街道以新时代文明实践工作为抓手，大力推进文体工作发展，完善文体设施建设，开展丰富多彩的文体活动，不断满足群众日益增长的文体需求，提升群众的幸福生活指数。如今，院格庄街道的每个角落都绽放着兼容并蓄的文化魅力，彰显着熠熠生辉的庄园新面貌。

“过去想要参加活动，不知去哪参加，现在，我们街道有了新时代文明实践所，村里有了新时代文明实践站，不仅能够将党的声音第一时间传达到基层，还丰富了我们的生活。”居民李阿姨的感慨正是辖区精神文明建设工作的生动体现。村村建



起了新时代文明实践站，健身广场、百姓大舞台、农家书屋，还配备了无线音箱、书橱、书籍等文体物资。目前，新时代文明实践站每日免费开放，文体广场建成达标并配备健身器材，实现了群众学习有去处、活动有场所。

街道充分发掘本地受众度高，百姓涉入门槛低的文体活

注入精神力量，让辖区老年人真正感受到了“老有所养、老有所学、老有所乐”。

一直以来，院格庄街道广泛开展主题多样的文娱活动，丰富辖区居民的文化生活，增强街道与居民之间的凝聚力，营造辖区浓厚的文艺氛围。围绕“我们的节日”主题开展春节、端午节、中秋节等传统节日30余次，组织开展“送戏下乡”、“电影下乡”、“非遗进村居”等富有时代气息，体现节日文化内涵，具有鲜明价值导向的文化活动，传承中华优秀传统文化，切实提高了群众幸福感满足感。通过把文明理念、礼仪风尚送到居民身边打造新时代村居践行文明的驿站，弘扬新风的窗口，为居民提供一个传承优秀文化和技能技艺，传播崇德向善正能量的精神家园。

莱山区开展海上安全执法专项检查

近期，区海上安全生产指挥部组织有关部门开展海上安全执法检查，严肃查处各类违法犯规行为，对2艘违规作业船舶进行了立案处罚。现予以公开曝光。

莱山区海上安全生产指挥部办公室

海上安全生产问题隐患企业(船舶)

鲁烟渔61450，临水作业未穿救生衣，责令改正，罚款500元；

鲁烟渔69502，违反禁渔区的规定进行捕捞作业，责令改正，罚款1500元。

解甲庄街道建成首个农村智慧环卫平台

本报讯(YMG全媒体记者李冰 通讯员 谷雪娇)大力实施农村人居环境整治行动，是落实乡村振兴战略的重要一环，为切实提升城乡环境综合整治水平，显著改善城乡面貌，2022年，解甲庄街道合理利用马屯线公路沿线空置土地实施美化绿化，达到“人在车中坐，车在画中行”的效果。

据了解，解甲庄街道按照“高标准、严要求、无盲区、全覆盖”的目标要求，由街道到村以作风建设为引领狠抓执行，集中力量全力推进人居环境整治，真正做到村居环境“干净、整洁、有序”，不断提升“解甲颜值”。

开展“美丽庭院”创建工作是开展农村人居环境整治行动的有效载体。解甲庄街道坚持把“美丽庭院”创建与农村人居环境整治紧密结合，坚持科学规划，立足实际，以庭院“小美”助推人居环境“大美”，助力农村人居环境整治工作走深、走实，打造农村人居环境整治“新引擎”。环境就是民生，碧水就是美丽，蓝天就是幸福，良好的生态环境是最普惠的民生福祉。生态环境好不好，直接关乎每一位群众的幸福感。2022年，解甲庄街道建成全省首个农村智慧环卫平台，有效解决了农村保洁中路面事件处置效率低、保洁车辆、人员管理考核不到位的问题，确保环卫人员和作业设施真正发挥作用。精细的网格化管理，塑造了解甲庄靓丽多姿、和谐优美的乡村景观，极大地改善了乡村居住环境。